



今天多云到阴,部分有小雨,明天阴有雨,北到东北风6级阵风7-8级。
苍南气象局提供



今日
苍南
数字报



苍南
发布



苍南
新闻
客户端

党组织领导下的校长负责制试点硕果累累 “党建红”引领“教育蓝”

记者 方耀星

压实党建工作责任,落实全县各级各类学校抓党建任务,全面提升全县学校党建的水平,真正实现“党建红”引领“教育蓝”,为推动苍南教育高质量发展提供根本保障。记者从8月22日举行的全县党组织领导下的校长负责制试点工作阶段性现场会暨党建示范点创建现场推进会上获悉,我县坚持强推改革创新,突出夯实党建基础、锻造教育铁军这一重点,试点工作捷报频传,稳步推进。

据了解,去年10月,县教育局被列入全省仅有三个整县域推进党组织领导下的校长负责制试点单位之一,涉及8个学区党委和22个直属党组织,共113个试点单位(均为公办学校)。今年以来,我县以红色领航“立德树人”行动作为推进学校党建工作的总抓手,以党组织领导下校长负责制

制省级试点为契机,锐意进取,改革创新,学校的党建基础不断夯实,涌现出了一批具有一定示范引导作用的党建品牌,并形成了较为完善的创建机制、行之有效的创建载体和内涵丰富的教育理念。新星学校的“135”党建工作法、苍南中学的“正道工程”、县小的“心行党建”、矾山高中的“凡途文化”等党建品牌将成为落实试点工作有效载体。

记者从县教育局获悉,我县通过组织优化调整,实现学校书记、校长一肩挑的试点单位有110个,书记、校长分设的试点单位数量从20个减少为3个,优化退出岗位53人,新增委员85人,新增党务干部53人,委员总数426人。通过改变议事规则,体现了党组织领导核心地位,把党的思想政治组织优势转化为教育发展优势,为教育改革发展提供了坚强的组织保障。同时,设计

党建载体,也将党建与教育教学工作深度融合,实现了党建工作与业务同部署、同落实、同考评。

“心行为源,价值先行,改变生态,守正创新”。县小党总支巧借试点东风,全面梳理校训“源于心,成于行”所具有的独特内涵,厘清发展优势,蓄积办学能量,重塑教育之美,提出的“心行党建”特色品牌已成为落实党组织领导下的校长负责制试点工作的有效载体,将引领学校各项事业全面发展。学校党组织是学校一切工作的领导核心,对学校工作实行集体领导、民主决策。“支部书记是集体领导的一把手,校长是学校行政第一责任人。党组织根据民主集体原则对‘三重一大’进行决策,校长在党组织的领导和监督下实施。”马站第一中学张振达介绍说,该校突出办学特色,融合校园文化和课程建设,以责任教育为切入点,全面实施“党

建+责任教育”的品牌创建活动。试点工作以来,该校党建工作转型升级,稳步推进,“温州市教师教学新常规达标校”、“温州市书香学校”、“苍南县第一批新优质学校示范校”等近十个荣誉接踵而来。

要确保党组织在学校中发挥把方向、管大局、作决策、抓班子、带队伍、保落实的领导职责,就必须切实改变议事规则。县教育局从今年6月份就开始推行学校有关“三重一大”事项必须经党组织集体讨论作出决定,按一事一议要求逐项讨论有关议题,支部委员逐个发言,实行书记末位表态制。将决策结果定为讨论通过、讨论未通过、暂缓议定等三种情况。县教育局表示,紧扣试点工作力争出成效、出典型、出经验,形成特色,打出品牌,该局将进一步把握试点方向,明确要求,加大推进力度,做好融合文

章,坚持立德作为立身之本,实现“全程育人”。

教育党建面临的时代背景是什么?根本任务又是什么?工作的着力点在哪里?永续活力的源泉在哪里?围绕教育党建的四个思考,县委常委、组织部长李青提出要充分认识到党管教育推向前所未有的高度、党要管党形成前所未有的制度体系、教育系统党建前所未有的重视等时代背景,明确教育党建的根本任务就是落实教育工作根本任务,也就是为教育中心工作服务,与中心工作融合。她说,抓好学校党建工作的着力点,就要认真备课,做足功课,全力以赴地上好“政治课”“思政课”“基础课”“融合课”和“示范课”。要持续发力,久久为功,突出责任、创新、考核、清廉等四个关键词,形成强大的党建活力,推动苍南教育的高质量发展,真正实现“党建红”引领“教育蓝”。

三年造万亩珍贵树种林 昔日荒山将成未来“富矿”

本报讯(温州日报苍南分社 林杰 吴梦蝶)三年投资1300多万元,将百余万株楠木等珍贵树种成片植入漫山遍野——这是矾山镇正在推进的万亩珍贵树种造林工程。据悉,该工程始于2017年,目前已造林7300余亩,剩余2600余亩造林工作将于今年10月份完成,让昔日的荒山渐渐变成生态环境良好、经济林业发达的“富矿”。

从矾山镇行政中心出发,顶着烈日沿弯弯曲曲山路行驶约20分钟,记者在内山村一座山头见到了一处堆放珍贵树种苗木的场地,整齐摆放着几千株楠木、红豆树、枫香树等树苗。这些苗木即将被种植在周围的山坡上。与这里相距不远的路边,一块写着“珍贵树种局长示范林”的公告牌格外醒目,眼前的山体上,放眼过去是成片的半人高新植树木。矾山镇副镇长庄庆聪说,这片示范林去年刚种下去,面积大约300亩,主要有楠木、榉树、枫香等5种树种。

离开内山村,记者又来到位于232省道矾山镇入口处一侧的水尾山,沿着山路向上走,周边几乎看不到高大的树木。



“这里原来是矿渣的堆场。矿渣对地表造成污染,导致这里成为树木生长的困难地。”矾山镇农办主任朱文说,他们与浙江省亚热带作物研究所合作,在这里规划了15亩地作为“困难地造林技术与应用示范项目”的试验区,探索矿区生态环境修复的新路子。这片试验区主要种植的是榉树,从年初种下至今,树苗成活率在98%以上。

据了解,矾山还正在建设占地3000余亩的甘歧村彩色健康林建设工程,主要是在沿232省道种植山樱花、浙江楠、木荷、黄山栎等树种。该工程计划将在年内完成建设,建成后,色彩多样的林木将为矾山新增一道靓丽的风景线。

“实施造林工程就是要通过优化林种布局,加快矾山生态环境的修复速度。”庄庆聪

说,几百年的采矿作业对矾山的生态环境造成了严重的破坏。加大植树造林工作是增加森林资源的主要途径,是生态修复的重要措施,对当地生态文明建设具有特殊意义。此次造林工程选用的楠木、红豆树、枫香树等树种,对环境适应能力强,适合在矾山种植。同时,它们具有较高经济价值,将给山区留下一笔宝贵林业资源财富。

积分越来越“值钱”
80余名新居民
欢乐游苍南

2

我县定下十二项举措
降低网商经营
成本和准入门槛

3

公 示

为认真贯彻落实省委、省政府有关决策部署,促进全民参与,共同监督管理,现将2019年度“三改一拆”(违建别墅清查整治)、“五水共治”(河长制)、小城镇环境综合整治和生活垃圾分类省督导组举报投诉电话和举报投诉信箱予以公示。

电话号码:
13857172747

信箱:
0571sjcy@sina.com。

欢迎社会各界共同监督与举报。